
Кыргызстандын калкын 

сурамжылоо

2021 ж. 11 – 26 сентябрь



• Изилдөө SIAR Research and Consulting тарабынан Эл аралык Республикалык Институттун Center for 

Insights in Survey Research тапшырыгы менен жүргүзүлдү.

• Изилдөө 2021-жылдын 11-сентябрдан 26-сентябрга чейин компьютердик технологияны колдонуп уюлдук 

жана стационардык телефондор аркылуу маектешүү жолу менен жүргүзүлдү.

• Тандоо n=1209 жана 18 жаштан жогорку жаштагы кыргызстандыктар

• Жалпы республикалык өкүлчүлүктүн тандоосун жүргүзүү үчүн көп баскычтуу тандоо методу колдонулуп, 

Кыргыз Республикасынын Улуттук Статистика комитетинин 2019-жылдын демографиялык жылдык 

китебине ылайык (1-январь, 2019-жыл). Тандоо облустарга / шаарларга жана калктуу конуштардын 

түрлөрүнө карата бөлүнгөн.

• Мобилдик жана стационардык номерлер негизги маалымат базасынан эки өзүнчө булактан алынган. Маалыматтар 

базасындагы сандардын үчтөн экиси SIARдын мурунку сурамжылоого катышкан адамдардын телефон 

номерлеринен турган жеке маалымат базасынан алынган. SIARдин маалымат базасы акыркы 12 ай ичиндеги 

жалпы улуттук сурамжылоолордон чогултулган телефон номерлеринен турат. Маалыматтар базасынын калган 
үчтөн бир бөлүгү сурамжылоо учурунда операторлор колдонгон аймак коддорунан туш келди түзүлгөн. Сандар 

бириктирилген маалыматтар базасынан кокусунан тандалып алынган.

• Респонденттерди тандоо методикасы респонденттер менен байланышуу линиясынын түрүнө жараша болгон. 

Мобилдик номерлер үчүн мобилдик телефондун колдонуучулары тандалып алынды. Бир нече адам колдонгон 

шаардык телефон номерлери үчүн, респонденттин туулган күнүнүн акыркы сандарына ылайык кокустук тандоосун 

камсыз кылуу үчүн колдонулган.

• Маалыматтар жаш курагы жана жынысы боюнча Кыргыз Республикасынын 2019-жылдагы Демографиялык жылдык 

китебине ылайык алынган.

• Сурамжылоого жооп бергендердин үлүшү 40% ды түздү. Толук үлгүнүн орточо маанисиндеги каталардын 

чеги 95% ишеним деңгээлинде ± 2,8 баллдан ашпайт.

• Маектешүү кыргыз (74%), орус (25%) жана өзбек (1%) тилдеринде жүргүзүлдү

• Берилген маалыматтар салмактанып алынган. Диаграммалардагы пайыздардын суммасы 
тегеректелгендиктен 100% болбошу мүмкүн

• Изилдөө АКШнын эл аралык өнүгүү боюнча агенттиги тарабынан каржыланган
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Методология

http://siar-consult.com/en/
https://www.iri.org/program/put-data-work
http://usaid.gov
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Бөлүштүрүлгөн базалар

*Нарын жана Талас облустары боюнча бөлүштүргүчтөр чакан n үлгүсүнө байланыштуу этияттык менен 

чечмелениши керек.

Бөлүштүрүү Категориялары База

Жаш курагы

18-35 жаш n = 614

36-55 жаш n = 391

56 жаш жана жогору n = 204

Жынысы
Эркек n = 579

Аял n = 630

Калктуу конуштун түрү
Шаар n = 427

Айыл n = 782

Област/Шаарлар

Бишкек шаары n = 210

Чуй областы n = 188

Ысык-Көл областы n = 94

*Нарын областы n = 52

*Талас областы n = 47

Ош областы n = 241

Жалалабад областы n = 223

Баткен областы n = 95

Ош шаары n = 59

Каталардын чеги n тандоонун өлчөмү менен өзгөрүлүп турат. Маалыматтар салмактанып алынган.
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Географиялык көрсөткүчтөр: 7 област 
жана 2 шаар

Ысык-Көл 

областы

Жалалабад областы

Талас областы

Чүй областы

Бишкек шаары

Нарын областы

Ош областы

Ош шаары

Баткен областы

Бишкек шаары

Ош шаары



IRI-дын Кыргызстандагы буга чейинки 
сурамжылоолору

IRI-дын программалары Изилдөө жана коомдук пикирдин сапаттык жана сандык

маалыматтарынын негизинде түзүлөт. Биз камсыздаган маалымат жарандардын муктаждыктарын

саясий дебаттардын негизги темаларына айлантат жана долбоорлорубузду ишке ашырууга жол
көсрөтөт. Бүгүнкү күнгө чейин, IRI 100-дөн ашуун өлкөдө 900-дөн ашуун изилдөө жүргүзүп, 1,5

миллиондон ашуун инсандан сурамжылоо өктөрүп коомчулуктун көптөгөн маселелер боюнча

мамилесин талдап келет.

IRI-дын изилдөөгө болгон мамилеси CISR-дын тажрыйбалуу методологиялык изилдөө протоколу

жана жергиликтүү изилдөө борборлорунун терең билими менен айкалышат. Бул тыгыз

кызматташтык долбоор башында кураалдарды иштеп чыгуу жана кылдат калибрленген үлгүлөрдү
алуу менен башталат. Ишенимдүү сапаттык жана сандык маалыматтарды камсыз кылуу үчүн бул

кызматташуу долбоордун аягына чейин уланат.

← IRI-дын изилдөөлөрү боюнча көбүрөөк маалымат алуу үчүн, CISRды караңыз.
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Center for Insights In Survey Research (CISR) боюнча

Сурамжылоо Даталар Тандоо өлчөмү

Опрос жителей Кыргызстана 6 – 16 июль, 2021 n = 1,211

Опрос жителей Кыргызстана 21 февраль – 5 март, 2021 n = 1,200

Опрос жителей Кыргызстана 12 – 21 декабрь 2020 n = 1,200

Опрос жителей Кыргызстана 6 – 15 август 2020 n = 1,223

Опрос жителей Кыргызстана 21 ноябрь – 3 декабрь 2019 n = 1,483

Опрос жителей Кыргызстана 22 ноябрь – 4 декабрь 2018 n = 1,500

Опрос жителей Кыргызстана 19 ноябрь – 2 декабрь 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/type/polls-center-insights
https://www.iri.org/resource/new-iri-poll-kyrgyzstan-highlights-concerns-over-covid-and-border-violence-0
https://www.iri.org/sites/default/files/en_slides_kgz-21-ns-01-pt_1.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/iri_kyrgyzstan_poll_dec_2020_eng.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/kyrgyzstan_august_2020_slides_public_release.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/final_kygyzstan_slides.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/february_2019_kyrgyzstan_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf


Жалпы Маалымат



Жалпысынан, сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура же туура эмес 
багытта өзгөрүп жатабы?
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Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздө абал туура же туура эмес 
багытта өзгөрүп жатабы?
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* Эскертүү: 2020-жылдын август айында жүргүзүлгөн сурамжылоолордун маалыматтарын мурунку сурамжылоолордун маалыматтары менен 
салыштырганда, методологиядагы айырмачылыктарды эске алуу керек. Буга чейинки сурамжылоолор респонденттер менен үйдө жеке 
маектешүү жолу менен жүргүзүлгөн.



Сиздин үй-бүлөөнүздүн учурдагы экономикалык абалын кандай сүрөттөмөксүз?
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Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?
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(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

61%
51%

37%
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10%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Жашоо деңгээли, баалардын өсүшү

Экономика-Жумушсуздук

Коррупция

Миграция

Билим берүү

COVID-19/ Коронавирус

Экономика-жакырчылык

Социалдык кызматтар / Жөлөк пулдар / Пенсиялар

Саламаттыкты сактоо

Суу

Айыл чарба

Экономика-Башка / Жалпы абал

Тышкы конфликттер/ Согуш

Электр энергиясы

Ички өз ара конфликттер

Инфраструктура

Турак жай

Экономика—Чакан ишкердик / Насыя алуу

Төмөн айлыктар

Кылмыш / Коомдук коопсуздук

Чек ара / бажы көйгөйлөрү

Табигый кырсыктар

Саясий туруксуздук

Айлана-чөйрө

Алсыз бийлик

Башка

Көйгөй жок

Билбейм/Жооп жок

* 2% дан аз жооптор Башка категорияга киргизилген.



Демократияга жана 
саясатка болгон 
мамиле



Сиздин оюуңузча Кыргызстанда демократия - башкаруунун эң жакшы 
формасы деп эсептейсизби же жокбу?
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Башкаруу 
формасы1/2



Сиз демократия азыркы биздин өлкө үчүн эң жакшы башкаруу 
формасы экенине ишенесизби?
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Башкаруу 
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Карапайым адамдардын биздин мамлекетте кабыл алынган 
чечимдерге таасир этиши канчалык деңгээлде ыктымал же 
күмөн?
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Саясий таасир
1/2



Карапайым адамдардын биздин мамлекетте кабыл алынган 
чечимдерге таасир этиши канчалык деңгээлде ыктымал же 
күмөн?
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Саясий чечимдерди кабыл алуу процессине өлкөбүздүн 
жетилген калкынын бардык мүчөлөрү, анын ичинде аялдар, 
чоң кишилер, азчылыктардын өкүлдөрү жана ден соолугунун 
мүмкүнчүлүгү чектелген адамдар кириши канчалык маанилүү
же маанилүү эмес?
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аял

шаар

айыл

Абдан маанилүү Кандай бир деңгээлде маанилүү
Кандай бир деңгээлде маанилүү эмес Маанилүү эмес
Билбейм / Жооп жок

Жынысы

Жаш курак

Калктуу конуштун түрү

Political Influence
1/2



Төмөнкүлөрдүн кайсы бири саясий партиялар же талапкерлер жөнүндөгү
пикириңизге көбүрөөк таасир этет?
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(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

30%

30%

21%

21%

13%

12%

11%

8%

8%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

7%

<1%

5%

0% 10% 20% 30% 40%

Билим / Сабаттуулук

Адилеттүүлүк, абийирдүүлүк

Элге кызмат кылган/ Элди ойлогон / Жоопкерчиликтүү

Аткарылган иштери/ Өз ишин билгени/ Компетенттүүлүк / Кесипкөйлүк

Патриотизм, өлкөгө кызмат кылган

Сөзүнө турат / убадасын аткарат

Жоопкерчиликтүү

Программа, платформа

Иш тажрыйбасы

Эл астында татыктуу жүрүм-турум**

Акыл-эс

Чечкиндүүлүк

Коррупцияга тиешеси жок

Гуманизм

Жаштык/жаш курак

Активдүү, эмгекчил

Чындык, адептүүлүк

Лидерлик сапаттар / Аброй

Өлкөнү кризистен алып чыккан / Көйгөйлөрдү чечкен***

Стабилдүү

Башка

эч кандай

билбейм/жооп жок

* 3% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.
** Өзүн татыктуу алып жүрүү, мамлекеттин кызыкчылыгын коргой билүү*** Өлкөнү кризистен алып чыкты, өлкөнүн 

экономикалык маселелерин, көйгөйлөрүн чечти



Кайсы саясатчыларга же коомдук ишмерлерге көбүрөөк 
ишенесиз?

18

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

35%

20%

7%

6%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

12%

22%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Садыр Жапаров

Кымчыбек Ташиев

Нуржигит Кадырбеков

Адахан Мадумаров

Өмүрбек Бабанов

Улукбек Марипов

Артём Новиков

Алмазбек Атамбаев

Өмүрбек Текебаев

Дастан Бекешев

Клара Сооронкулова

Жанар Акаев

Алтынбек Сулайманов

Темирлан Султанбеков

Ассоль Молдокматова

Бакыт Торобаев

Ирина Карамушкина

Рыскелди Момбеков

Жаныбек Абиров

Сапар Исаков

Башка

эч ким

билбейм/жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.

Саясатчыларга 
болгон ишеним1/2



Кайсы саясатчыларга же коомдук ишмерлерге көбүрөөк 
ишенесиз?

19

(3 жооп берүүгө мүмкүн; Эң ишенимдүү 10 саясатчы көрсөтүлдү)

29%

8%

4%

5%

3%

2%

1%

3%

2%

1%

5%

11%

2%

1%

<1%

1%

1%

<1%

1%

1%

1%

1%

<1%

<1%

1%

<1%

<1%

<1%

<1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Садыр Жапаров

Камчыбек Ташиев

Нуржигит Кадырбеков

Адахан Мадумаров

Өмүрбек Бабанов

Улукбек Марипов

Артём Новиков

Алмазбек Атамбаев

Өмүрбек Текебаев

Жанар Акаев

Первый ответ Второй ответ Третий ответ

35%

20%

7%

6%

4%

4%

2%

3%

2%

2%

Саясатчыларга 
болгон ишеним 2/2



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партияларды атап 
коюңуз.

20

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

39%
30%

28%
27%

25%
25%

20%
16%

15%
13%

12%
11%

7%
6%

4%
3%

3%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%

3%
5%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ата Мекен

Ата-Журт

Республика

СДПК

Мекенчил

Биримдик

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

Замандаш

Бир-Бол

Өнүгүү-Прогресс

Реформа

Ынтымак

Чоң Казат

Эмгек
Мекен Ынтымагы

Улуттар Биримдиги (Народная Партия)

Ак Бата

Биздин Эл

Табылга

Ак-Шумкар

Ар Намыс

Ишеним

Башка

эч кайсы

билбейм/жооп жок

Партиялар боюнча 
маалымдуулук1/4

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий 
партиялардын аттарын атап коюңуз.

21

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

39%

30%

28%

27%

25%

25%

20%

16%

15%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Ата-Журт

Республика

СДПК

Мекенчил

Биримдик

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

53%

48%

44%

24%

21%

20%

19%

19%

19%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Республика

СДПК

Замандаш

Биримдик

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Ата-Журт

Реформа

Бүтүн Кыргызстан

68%

41%

34%

31%

19%

18%

17%

17%

15%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Ата Мекен

СДПК

Республика

Ата-Журт

Кыргызстан

Чоң Казат

Табылга

Өнүгүү-Прогресс

Бир-Бол

42%

38%

37%

19%

16%

13%

13%

12%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

СДПК

Республика

Кыргызстан

Ата-Журт

Замандаш

Ыйман Нуру

Мекенчил

Биримдик

Ынтымак

Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областыЧүй областы

Партиялар боюнча 
маалымдуулук 2/4



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

39%

30%

28%

27%

25%

25%

20%

16%

15%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Ата-Журт

Республика

СДПК

Мекенчил

Биримдик

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

Бардык респонденттер
34%

29%

29%

27%

25%

16%

13%

12%

12%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

СДПК

Ата Мекен

Республика

Мекенчил

Кыргызстан

Биримдик

Ата-Журт

Бир-Бол

Бүтүн Кыргызстан

Замандаш

58%

53%

36%

24%

13%

13%

9%

8%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Республика

Ата Мекен

СДПК

Ата-Журт

Өнүгүү-Прогресс

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

Мекенчил

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

45%

38%

36%

32%

26%

23%

22%

21%

20%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт

Ата Мекен

Мекенчил

Биримдик

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман Нуру

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

СДПК

Республика

Жалалабад областы

Нарын областы

Талас областы

22

Партиялар боюнча 
маалымдуулук 3/4



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

39%

30%

28%

27%

25%

25%

20%

16%

15%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Ата-Журт

Республика

СДПК

Мекенчил

Биримдик

Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

Бардык респонденттер
51%

48%

34%

25%

22%

21%

19%

17%

14%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Биримдик

Ата-Журт

Бир-Бол

Ынтымак

Мекеним Кыргызстан

Ата Мекен

Кыргызстан

Онугуу-Прогресс

Бүтүн Кыргызстан

43%

42%

28%

25%

22%

22%

21%

19%

15%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт

Биримдик

Ата Мекен

Мекеним Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил

Кыргызстан

Бир-Бол

Ыйман Нуру

Республика

47%

34%

26%

25%

23%

20%

20%

20%

17%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата Мекен

Ата-Журт

Бир-Бол

Кыргызстан

СДПК

Биримдик

Ыйман Нуру

Республика

Мекенчил

Бүтүн Кыргызстан

Баткен областы

Ош шаары

Ош областы
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Партиялар боюнча 
маалымдуулук 4/4



Төмөнкүлөрдүн кайсы бири саясий партиялар же талапкерлер 
жөнүндөгү пикириңизге көбүрөөк таасир этет?

24

22%

21%

21%

14%

9%

7%

7%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

45%

43%

38%

37%

32%

28%

25%

23%

24%

23%

20%

18%

17%

16%

17%

19%

18%

19%

23%

27%

25%

28%

30%

30%

29%

32%

24%

25%

25%

27%

14%

17%

21%

24%

31%

38%

40%

42%

41%

44%

45%

55%

54%

55%

53%

1%

<1%

2%

1%

2%

<1%

1%

1%

1%

<1%

1%

1%

1%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Урматтуу адамдардын пикири

Саясатчылар менен жолугушуулар

Талапкерлердин/саясатчылардын ортосундагы 
дебаттар

Социалдык тармактар 

Партиянын же талапкердин өкүлдөрү сиздин …

Сиздин аймагыңызда азык-түлүк тараткан 

Кандидаттар

ТВ жарнамалары

Партиянын же талапкердин телефон аркылуу 

түз байланышуусу

Талапкердин сизге кат аркылуу кайрылуусу

Талапкерлер жөнүндө гезиттердеги макалалар

Брошюралар, буклеттер

Талапкер же партия жөнүндө гезиттерге акы …

Жарнама щиттер/Билборддор

Радио жарнамалары

Ураандар, унаалардагы жазуулар

Таасири чоң Белгилүү бир таасир Кичинекей таасир Таасири жок Билбейм/Жооп жок



Шайлоого болгон 
ишеним жана 
калыстык



Акыркы жергиликтүү шайлоо учурунда,Сизге акча,белек же башка сыйлык 
сунушталдыбы?
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15%

18%

14%

11%

18%

13%

10%

18%

84%

82%

85%

88%

81%

87%

89%

81%

1%

<1%

1%

1%

1%

<1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык 
респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана 
жогору

эркек

аял

шаар

айыл

ооба жок билбейм/жооп жок

Жынысы

Жаш курагы

Калктуу конуштун түрү



Акыркы жергиликтүү шайлоо учурунда Сиз тааныгандарга добушу үчүн 
акча,белек же башка сыйлык сунушталганды байкап же күбө болдуңузбу?

27

11%

16%

10%

71%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ооба, мага

ооба, тааныштарга же жамаатташтарга

ооба, үй-бүлө мүчөгө

жок

билбейм/жооптон баш тартты

(Үч жоопко чейин мүмкүн)



Жооп ооба болсо, (сизге/аларга) добуш үчүн канча акча сунушталды?

28

11%

16%

10%

71%

6%

0% 20% 40% 60% 80%

ооба, мага

ооба, тааныштарга же 
жамаатташтарга

ооба, үй-бүлө мүчөгө

жок

жооп жок/жооптон баш 
тартты

( Добуштун ордуна акча, белек же сыйлык жөнүндө билгендердин же күбөлөрдүн 
арасындагы сан n = 280)

Өткөн жергиликтүү шайлоо учурунда добушунун ордуна 
акча, белек же сыйлык сунушталган кимди билдиңизби 
же күбө болдуңуз беле? (Үч жоопко чейин уруксат 
берилет) 19%

56%

6%

1%

18%

1000 сомдон* төмөн 1001-3000 сомдун ортосунда

3001-5000 сомдун ортосунда 5001-7000 сомдун ортосунда

7000 сомдон жогору билбейм/жооптон баш тартты
* Эскертүү: 2021 -жылдын 8 –октябрга 

карата 1000 сомдун курсу 11,79 АКШ 

долларына чейин 



Сиздин оюңуз боюнча, Борбордук шайлоо комиссиясы 
Кыргызстандагы шайлоону уюштуруу жана байкоо 
жүргүзүүдө канчалык эффективдүү же натыйжасыз?
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8%

11%

5%

4%

10%

6%

5%

10%

37%

34%

41%

37%

34%

40%

36%

38%

33%

33%

32%

34%

31%

34%

39%

30%

16%

15%

18%

16%

19%

14%

16%

16%

6%

6%

4%

8%

5%

6%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык 
респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана 
жогору

эркек

аял

шаар

айыл

Абдан эффективдүү Кайсыл бир дэңгээлде эффективдүү

Эффективдүү эмес Эч бир эффективдүү эмес

Жынысы

Жаш курагы

Калктуу конуштун түрү

БШКнын 
Эффективдүүлүгү

1/3



Сиздин оюңуз боюнча, Борбордук шайлоо комиссиясы 
Кыргызстандагы шайлоону уюштуруу жана байкоо 
жүргүзүүдө канчалык эффективдүү же натыйжасыз?
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8%

7%

9%

6%

37%

32%

42%

21%

33%

38%

32%

32%

16%

19%

12%

33%

6%

4%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Бардык респонденттер

Пара алган шайлоочу же 
пара алганга күбө болгон  

(n=279)

Ооба (n=900)

Жок (n=241)

Абдан эффективдүү Кайсы бир дэңгээлде эффективдүү
Кайсыл бир деңгээлде эффективсиз Эч бир эффективсиз

Сиздин байкооңуз боюнча, акыркы жергиликтүү шайлоо учурунда  

кимдир бирөөгө алардын добушу үчүн акча, белек же башка сыйлык 

сунушталганына  күбө болдуңуз беле?(Уч жоопко чейин мүмкүн

БШКнын 
эффективдүүлугу

2/3

Алдыдагы парламенттик шайлоого катышуу ниетиңиз барбы? 
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This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/
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жетиштүү = "Тамак-ашка дагы акча жетишпейт" жана "Тамак-ашка гана акча жетет, башка эч нерсе жок, коммуналдык кызматтарга акы 
төлөөгө жетпейт"  - Каражат жетиштүү = "Тамакка акча жетиштүү, бирок кийим сатып алуу кыйын"  - Жетиштүү = "Тамак-аш жана 
кийим-кечеге киреше жетиштүү, бирок сыналгы, муздаткыч сыяктуу кымбат баалуу товарларды сатып алуу көйгөй жаратат"  - Жетиштүү 
нерсе = "Биз узак мөөнөттүү товарларды оңой эле сатып ала алабыз, бирок унаа сыяктуу чындап эле кымбат баалуу буюмдарды сатып алуу 
чоң көйгөй болуп саналат" жана "Азыркы учурда бизде көп нерсе - унаа, жай, саякат»
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жооп жок

кыргыз өзбек орус башка

Улуту Сиз үйдө кайсы тилде сүйлөйсүз?
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